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第一章 

本調査の全回答数分布報告 

１．）学年ごとの回答数について 

年次 回答数 

一年次 548 

二年次 374 

三年次 417 

四年次 293 

五年次 12 

六年次 6 

 

２．）学類ごとの回答数について 

学類 回答数 学類 回答数 

知識情報システム学類 39 獣医学類 89 

環境システム学類 142 応用生命科学類 118 

マネジメント学類 105 緑地環境科学類 68 

学域単位入学生（一年次） 13 理学類 129 

電気電子系学類 135 教育福祉学類 83 

物質化学系学類 143 看護学類 222 

機械系学類 148 総合リハビリテーション学類 216 

  

  



３．）新入生の学類ごとの回答数について 

学類 回答数 学類 回答数 

知識情報システム学類 13 獣医学類 29 

環境システム学類 44 応用生命科学類 45 

マネジメント学類 35 緑地環境科学類 21 

学域単位入学生 13 理学類 46 

電気電子系学類 44 教育福祉学類 34 

物質化学系学類 55 看護学類 62 

機械系学類 45 総合リハビリテーション学類 62 

 

  

  

  

  

  

 

 

  



第二章 

新型コロナウイルス対応に関する要望書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

授業料等支援について 

[要望内容] 

1. 講義の資料など印刷費にかかる金額及びその他諸経費未使用分に関する分としての 

一律授業料減額 

2. 最低限、講義でかかる資料の郵送 

 

[理由] 

 まず、講義がすべてオンラインとなり、殆どが自主学習に近いものになり、学内施設も使

えず、資料がデータで配布され、すべての講義で十分な教育サービスを提供しているとは言

い難いと考えます。このような状況において、例年通りの授業料を取ることは教育サービス

として不適切であるためです。 

 次に、現在国の制度や大学独自のつばさ基金などを使い対策をしていますが、大阪府民と

その他の県民、新入生と在校生及び通学と下宿（通学生も定期は返金されるとはいえタイミ

ングが悪ければ一か月損した状態での返金となることもある）にて差ができている状況に

あります。対象者を絞るような現在のシステムは余計に学生に心理的ストレスとなりうる

考えます。多くの書類を書き面談などを経て申請しなければならず大変な手間がかかりま

す。 

 よって、上記内容を要望します。 

  

現状を鑑みると、後期の授業も前期同様オンライン授業が見込まれ、また今後も同様

の自体が発生しうる為、前期の初期対応について見直しガイドラインを策定することに

よって更に良い授業及び対応ができ、さらに本学の教職員の負担軽減や学生満足度を上

げる為、何卒適切な対応を宜しくお願い致します。 

なお、本要望書は調査内容をもとに学生自治会連合が編纂し提出するものにつき調査

内容を一部状況の変更に伴い変えております。ご了承ください。 

 



受講申請について 

[要望内容] 

1 受講期間と申請期間を従来通り一週間かぶせる事 

2 後期以降のシラバスの事前改定 

 

[理由] 

 授業内容はシラバスを見るだけではわからないところが多くあり、実際にオリエンテー

ションを受ける意義が大いにあるためです。 

 後期以降もオンライン講義になる可能性があるため、受講申請期間になる前に状況に応

じたシラバスに変更する必要があるためです。 

 よって、上記を要望します。 

 

 

 

講義内容・時間割について 

[要望内容] 

・講義ごとの教育格差の是正 

・遅刻に関する規定を遠距離通学生には緩和するかもしくは 5 コマ目などについてのオン

ライン講義の非同期化 

 

[理由] 

 オンライン講義の形式が一定でなく、ただ資料や課題を出すだけの教授がいる一方、同期

型で小テストまでしている教授もいるなど教育サービスの質に格差が生じていると考えま

す。 

 本学には現在帰省している学生も在籍しています。特に留学生は入国拒否のためにオフ

ラインの講義には参加できません。また、本学の予定している時間割では確かに通学者に配

慮し 2 時間 15分取ってありますがそれでも間に合わない学生も一定数いるため対策が必要

であると考えます。 

 よって、上記内容を要望します。 

  



成績評価について 

[要望内容] 

1 オフラインの前期考査は、一律非実施 

 ＊前期考査自体の中止を求めるものではありません。 

2 シラバスの確定 

3 レポート及び課題の評定開示 

 

[理由] 

 本学には現在帰省している学生も在籍しています。特に留学生は入国拒否のために通学

ができません。前期考査二週間のために大阪に来てその後夏休みでまた帰省すると出費が

かさみ経済状況を悪化させる可能性もあります。また、対策を取るにしても多くの学生が一

同に集まり、試験会場のみならず試験期間は食堂や電車など密な空間になりやすい環境が

多く発生します。 

 また、一部の授業ではすでにシラバスを変更しレポートを前期考査の代わりとしている

授業もあります。しかし、オフラインでの前期考査が示唆されるとレポートを取りやめずに

前期考査も実施する講義があります。情勢に対応するためとはいえ、教員の一存で成績判定

基準が変更される事態が発生し、学生に負担が生じています。 

 オンライン講義に変更となった為にレポートや課題の提出もオンラインとなりましたが、

それらの評定が知らされず学生は自身の学習到達度がわかりません。 

 よって、上記内容を要望します。 

 

 

 

新入生学校生活支援について 

[要望内容] 

学生生活オリエンテーション及び学類別懇親会含むオリエンテーション 

 

[理由] 

 新入生は今回の新型コロナウイルスの影響により学生生活に関する十分な情報がなく、

それを提供する場が必要であると考えるためです。 

 よって、上記内容を要望します。 

 



課外活動について 

[要望内容] 

課外活動の規制緩和及び規制基準の公表 

 

[理由] 

 状況に応じた規制による課外活動の保護及び規制基準の公表によって各団体の不平等感

の緩和が必要であるためです。 

 よって、上記内容を要望します。 

 

 

 

就職活動生の支援について 

[要望内容] 

オフラインによる就職説明会実施 

 

[理由] 

 情勢に応じてオフラインでの就職説明会の実施が可能となるためです。 

 よって、上記内容を要望します。 

 

 

 

研究室配属の配慮について 

[要望内容] 

説明会の実施 

 

[理由] 

 研究室配属は大学生活でも大きなイベントではありますが、実施していない学域もあり

ます。学生の進路に関わるので状況に応じた説明会の実施が必要です。 

 よって、上記内容を要望します。 

  



第三章 

新型コロナウイルス対応に関する調査報告 

〇授業開始までの対応について 

Q1 授業申請で分からなかったこと、困ったことはありますか?(複数選択可)  

1. なし      2. ポータルの使い方(シラバスの見方、情報の見つけ方等)  

3. 申請の仕方   4. 申請の期間  

5. とるべき授業の種類(必修科目、一般教養科目、自由選択科目の区別など)  

6. その他(記述)  

 

 

Q2 教科書および備品購入について分からなかったこと、困ったことはありますか? 

(複数選択可)  

1. なし        2. 授業に必要な教科書、備品  3. 実習着、実習靴等のサイズ  

4. 購入場所      5. 生協 HP の使い方    6. 組合員証(電子マネー)の使い方  

7. その他(記述)  
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1．なし 2．授業に必要な教科書、備品

3．実習着、実習靴等のサイズ 4．購入場所

5．生協HPの使い方 6．組合員証（電子マネー）の使い方



 

 

Q3 各種疑問を解決するために何を参考にしましたか(複数選択可)  

1. なし   2. シラバス、オリエンテーション資料、大学の YouTube  

3. 大学 HP、学生ポータル          4. 生協 HP、Twitter  

5. 大学、生協に電話した  

6. 大阪府立大学総合オープンチャット、大阪府立大学羽曳野キャンパスオープンチャット  

7. 各部活・サークルの情報発信        8.その他(記述)  
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5．生協HPの使い方
6．組合員証（電子マネー）の使い方
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〇授業開始後の対応について  

Q5 オンライン授業を受けて分からなかったこと、疑問点ありますか?(複数選択可)  

1. なし     2. ZOOM の使い方   3. Moodle(ポータルの授業支援システム)の使い方  

4. 質問の仕方、タイミング   5. 出席確認の仕方と評価基準   

6. レポートの出し方、小テストの受け方がわからない    7. その他(記述)  

 

Q6 オンライン授業を受けて何かトラブルはありましたか(複数選択可)  

1.なし        2.ツール(ZOOM、YouTube 等)にアクセスできなかった  

3.レポートを出せなかった。小テストを受けられなかった  

4.ノート PC、iPad 等が壊れて授業を受けられなかった    5.その他(記述)  
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Q８いままで新歓情報をどこで受け取っていましたか又は発信していましたか？ 

（複数選択可） 

1.受け取っていない、発信していない 2.Twitter、Instagram  

3.大阪府立大学総合オープンチャット、大阪府立大学羽曳野キャンパスオープンチャット 

4.各部活のオープンチャット 5.各学類のオープンチャット  

6.新歓ビラ（入学手続き時に平置きされていたもの） 7.新入生 NAVI 8.その他 

※「8.そのほか」の内訳については別紙参照。 

＜2 回生以上＞ 

 
＜新入生＞ 
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Q９開催してほしい新歓活動はありますか？（複数選択可）（新入生対象） 

1.学内入構解除後の対面新歓 2.オンライン新歓 3.今まで通りのＳＮＳ発信 4.その他 

※「4.その他」の内訳については別紙参照。 

＜新入生＞ 

 

＜2 回生以上＞ 

 

 

158

353

113
81

48
89

3 3

0
50

100
150
200
250
300
350
400

203

81 87

4 6

0

50

100

150

200

250

440

97
149

2 2

0

100

200

300

400

500



Q10 大学および生協に開催してほしいオリエンテーションはありますか？（複数選択可）

（新入生対象） 

1.学類オリエンテーション 2.学内見学会  

3.生協商品説明会（学び講座、パソコン、食堂利用など） 4.留学オリエンテーション  

5.大学生活オリエンテーション 6.その他  

※「6.そのほか」の内訳については別紙参照。 

＜新入生＞ 

 

＜2 回生以上＞ 

 

 

Q12 現在新型コロナウイルスの影響で困っていることはありますか？（複数選択可） 

1.なし 2.授業料の支払い 3.下宿先の家賃の支払い 4.生活費の確保 

5.学生同士の交流頻度の減少、友達作り 6.心理的ストレス 7.そのほか 

※「7.そのほか」の内訳については別紙参照。 

＜全体＞ 
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＜新入生のみ＞ 

 

 

Q13 上記のことを解決するためにしてほしいことはありますか？（複数選択可） 

1.なし 2.授業料減免 3.学生対象のオンライン交流会の開催 4.カウンセリング 

5.その他 

※「5.その他」の内訳については別紙参照。 

＜全体＞ 

 

 

＜新入生＞ 
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Q14 現在のアルバイト等労働環境について教えてください 

＜全体＞ 

 

 

＜新入生のみ＞ 
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Q14
1.そもそも契約していない

2.契約しているが働けていない

3.契約しており働けている

4.契約しており、働けていない

が給与保障を受けている
5.契約をしていたが新型コロナ

ウイルスの影響で解雇された
6.働きたいが契約してもらえな

い

301

88

105

6

2

46

Q14新入生のみ
1.そもそも契約していない

2.契約しているが働けていない

3.契約しており働けている
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が給与保障を受けている
5.契約をしていたが新型コロナ

ウイルスの影響で解雇された
6.働きたいが契約してもらえな

い



Q15 現在の住環境状況を教えてください 

＜全体＞ 

 

 

＜新入生のみ＞ 

 

 

Q16 金銭的援助はありますか？（複数選択可） 

※Ｑ15 で２.を回答した人のみに回答してもらっています。 

1.なし 2. 奨学金を受けている。 

3.奨学金を申請しているもしくは認定をうけているがまだお金を受領できていない。 

4.親からの仕送りはある 5.その他 

※「5.その他」の内訳については別紙参照。 

＜全体＞ 

1081
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Q15
１．実家で家族と暮らしている。（親族宅

を含める)

２．一人暮らしをしている。

３．一人暮らしをする予定で下宿先はあ

る、もしくは一人暮らしをしていたが今は実

家で家族と暮らしている。（親族宅を含め

る）
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Q15新入生のみ

１．実家で家族と暮らしている。（親族宅を

含める)

２．一人暮らしをしている。

３．一人暮らしをする予定で下宿先はある、

もしくは一人暮らしをしていたが今は実家で

家族と暮らしている。（親族宅を含める）



 

 

＜新入生のみ＞ 

 

 

Q17 いつ頃一人暮らしを開始または再開しますか？ 

※Ｑ15 で 3.を回答した人のみに回答してもらっています。 

1.緊急事態宣言解除後 2.大学入構制限解除後 3.夏休み中 4.後期開始前 

5.一人暮らしをやめる 6.未定 

＜全体＞ 
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＜新入生のみ＞ 

 

 

Q18 授業資料などを印刷していますか 

＜全体＞ 

 

＜新入生のみ＞ 
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1.家にあるコピー機にて印

刷

2.コンビニなどでお金を

払って印刷

3.資料はパソコンなどで見

るため印刷しない

4.授業に資料がない
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Ｑ18新入生

1.家にあるコピー機にて印

刷

2.コンビニなどでお金を

払って印刷

3.資料はパソコンなどで見

るため印刷しない

4.授業に資料がない



Q19 一週間で何円くらい使いますか？ 

※Ｑ18 で 1、2 を選択した人のみに回答してもらっています。 

＜全体＞ 

 
＜新入生のみ＞ 

 

 

 

 

  

500

288

92

110

Ｑ１９

500円未満

500円以上1000円以下

1000円以上2000円以下

2000以上
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Ｑ１９新入生

500円未満

500円以上1000円以下

1000円以上2000円以下

2000円以上


